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ПЛАНУВАННЯ ТА ПІДГОТОВКА УРОКУ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В НУШ 
 

Мельник Тетяна Максимівна,  
викладач вищої кваліфікаційної категорії ,“ Викладач-методист”  

ВСП «Сарненський педагогічний фаховий коледж РДГУ», м. Сарни 

 

Жданюк Дарія Олександрівна,  
здобувач ступеня молодший спеціаліст «бакалавр» 

ВСП «Сарненський педагогічний фаховий коледж РДГУ», м.Сарни 

 

    Урок – це самостійна цілісна навчальна ланка, яка повинна відповідати 

загальнодидактичним та методичним вимогам. 

     У відповідності до вимог дидактики, урок у початковій школі має 

враховувати, насамперед, дані вікової психології. Він має бути науковим за 

характером змісту навчального матеріалу та засобами його засвоєння, 

враховувати специфіку предмета, що вивчається, вимоги чинної програми і 

забезпечувати єдність навчання і розвитку дитини. Важливою передумовою 

успішності уроку є знання учителем вікових характеристик молодших школярів, 

оскільки початкова школа “виростає з дошкілля” (О.Я. Савченко):   

• фізичний  розвиток учнів конкретного класу (зір, слух, 

координацію рухів, їх швидкість); 

• психологічні якості (активність, темп реакцій, темперамент, емоційну 

спрямованість, естетичні уподобання тощо); 

• пізнавальні здібності (спостережливість, увагу, пам׳ять, мислення, 

уяву); 

• загальний розвиток, поінформованість, рівень комунікативного 

розвитку дитини в рідній мові; 

• рефлексію, самооцінку і самоконтроль; 

• пізнавальні інтереси і мотиви учіння; 

• особливості характеру і поведінки (організованість, працелюбність, 

самостійність, доброту, правдивість, ставлення до себе інших людей, довкілля, 

вміння встановлювати стосунки з однокласниками) [7]. 

    У своїй теорії   швейцарський філософ та психолог  Жан Piaget детально 

описав особливості когнітивного розвитку дітей 6-11 років. 

     Когнітивний розвиток  — розвиток всіх видів розумових процесів, 

таких як сприйняття, пам'ять, формування понять, рішення завдань, які повинні 

бути присутні на уроках англійської мови. Його теорія досліджує зростання 

розумових здібностей, яке, за Piaget, означає здатність точніше відображати 

навколишній світ і виконувати логічні операції над образами концепцій, що 

виникають у взаємодії з навколишнім світом,що є дуже важливим у початковій 

щколі. В період конкретних операцій (7-11 років) дитина починає здійснювати 

дії з уявленнями, потім ці дії об’єднуються, координуються одна з одною, 
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утворюючи систему інтегрованих дій, коли дитина набуває здатність 

здійснювати операції та встановлювати логічні відносини між класами, 

та  асоціативні зв'язки, але  структурувати словесне міркування вони ще не 

спроможні.  

Пам'ять – це складний психічний процес, дослідженню якого присвячені 

праці багатьох вчених.  Їх результати дозволяють уже тепер проводити ефективні 

заняття по її розвитку, використовувати нетрадиційні способи переробки і 

збереження інформації.  Саме такі особливості пам’яті  дітей молодшого 

шкільного віку описано в теорії Gardner. Діти мимовільно запам’ятовують 

учбовий матеріал, який є цікавим для них і подається в формі гри, а також 

пов’язаний з яскравими наочними посібниками або образами, спогадами. 

Молодші школярі володіють добре розвинутою механічною пам’яттю. Діти 

схильні дослівно відтворювати те, що запам’ятовують. Удосконалення змістової 

пам’яті в цьому віці дає можливість освоїти велику кількість раціональних 

способів запам’ятовування. 

     Одне із найважливіших завдань вчителя в початкових класах - навчити 

дітей використовувати певні мнемонічні прийоми. Це, перш за все, поділ тексту 

на частини за змістом (до цих частин придумуються заголовки, складається 

план), спостереження за основними змістовими лініями, виділення змістових 

опорних пунктів чи слів, повернення до прочитаних частин тексту для уточнення 

їх змісту, пригадування прочитаної частини і відтворення вголос і про себе 

всього матеріалу, а також раціональні прийоми заучування напам’ять. В 

результаті навчальний  матеріал стає зрозумілим, пов’язується зі старим і 

включається в загальну систему знань дитини. Такий усвідомлений матеріал 

легко запам’ятовується, зберігається і відтворюється дитиною при потребі. 
        Невміння дитини запам’ятовувати відбивається на її навчальній 

діяльності і впливає в кінцевому результаті на відношення дитини до навчання і 

школи. У першокласників  добре розвинута мимовільна пам’ять, яка фіксує 

яскраві, емоційно насичені для дитини відомості і події її життя. Але багато з 

того, що приходиться запам’ятовувати першокласнику в школі, є для нього 

цікавим і привабливим. 

    Навчання іноземної мови - процес багатогранний, що включає в себе 

навчання всіх аспектів мови (фонетики, лексики, граматики), необхідних для 

формування мовної компетентності учнів. Відповідно до Державного стандарту 

початкової освіти,  "учні початкової школи повинні вміти спілкуватися 

іноземними мовами, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті 

громади, розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у 

відповідних ситуаціях, оволодіти навичками міжкультурного спілкування."[ 2, с. 

4 ] Учень  отримує можливість користуватися на уроці мовою в її комунікативній 

функції, тому увагу методистів, вчених і вчителів направлено на пошук резервiв 

для вдосконалення уроку іноземної мови, на підвищення дієвості, 

результативності, та підвищення якості навчання загалом. 

У центрі уваги процесу навчання має бути дитина, а вчитель – посередник, 

який допомагає їй насолоджуватися вивченням іноземної мови. Урок передбачає 

спільну діяльність учителя та учня, на час уроку вони стають партнерами. 
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Педагогіка співробітництва, в першу чергу, ставить за мету створення 

сприятливого психологопедагогічного клімату в класі. Мислення молодшого 

школяра носить наочно-образний характер. У психіці першокласників значне 

місце посідає образний елемент, що викликає необхідність будувати навчання на 

наочності. 

Методичний аспект планування уроку, як відомо, має враховувати 

специфіку предмета. Зважаючи на неї, специфічними ознаками уроку іноземної 

мови методисти вважають мовленнєву спрямованість, комплексність та опору на 

рідну мову учнів. 

Мовленнєва спрямованість уроку іноземної мови  зумовлена стратегічною 

метою шкільного навчання – формувати основи іншомовного спілкування.      

Комплексність уроку іноземної мови зумовлена природою мовлення, в якому всі 

види мовленнєвої діяльності тісно взаємопов׳язані та взаємообумовлені. 

Слухання допомагає говорінню, а говоріння полегшує процеси читання і 

розуміння тексту. читання, у свою чергу, сприяє збагаченню і розвитку усного 

мовлення учнів, а цілеспрямована робота над писемним мовленням стимулює 

розвиток умінь говоріння на міжкультурному рівні у межах, визначених 

програмою. 

Урахування рідної мови учнів  також становить специфічну особливість 

уроку іноземної мови у початковій школі. Адже засвоєння іноземної мови 

відбувається не на порожньому місці. На початок вивчення англійської мови діти 

вже засвоїли систему рідної мови практично. У них сформувався і певний обсяг 

загальнонавчальних умінь. Усе це дозволяє їм краще усвідомлювати своє 

мислення, розуміти, чому так говорять/пишуть рідною мовою. Тому вчитель має 

критично осмислити мовний матеріал системи знань і так спланувати урок 

англійської мови, щоб учні могли спиратися на знання в рідній мові та 

сформовані загальнонавчальні вміння там, де це є методично доцільним, або 

виходити із “полону” рідної мови там, де вплив рідної мови може зашкодити. 

На результативність уроку впливають такі чинники: 

• добре слово вчителя як засіб впливу зовнішньої мотивації учіння, 

його вміння заохотити дітей до праці, оцінюючи репліками Fine. Nice. Great, 

знімати напругу добрим жартом, створювати психологічно сприятливий клімат 

на уроці. 

• матеріал, що використовується на уроці має відображати світ дитини 

молодшого шкільного віку, бути цікавим для неї і водночас потенційно 

перспективним: для навчання, освіти, виховання і розвитку учня та для 

організації навчальної діяльності різних рівнів складності. Важливою є форма 

подачі матеріалу,скажімо, дітей приваблює цікавий за змістом текст, поданий у 

формі коміксу, ще молодшим учням подобається вивчення фонетичного, 

граматичного, лексичного матеріалу за допомогою дитячого англійського 

фольклору, сучасних дитячих пісень та оригінальних поетичних творів для дітей. 

• широке застосування ігрових прийомів,адже початкова школа є 

стиком  двох психологічних домінант: ігрової діяльності та навчальної. Подання 

серйозних навчальних завдань у початкових класах в доступній, привабливій і 

розважальній ігровій формі зумовлює мимовільний характер засвоєння мовного 
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матеріалу і стереотипів мовленнєвої поведінки у типових ситуаціях іншомовного 

спілкування. Застосування ігрових вправ звільняє урок від зайвого академізму і 

зберігає на ньому атмосферу дитинства – один із найважливіших чинників, на 

думку психологів і педагогів, природного розвитку дитини: психічного, 

фізичного, духовного. 

•  інтегрування мовленнєвої діяльності з іншими видами діяльності, 

притаманними молодшому шкільному віку: ігровою, руховою, художньою, 

драматичною, музичною, трудовою. Включення учнів у ці види діяльності 

розвиває в них сенсорне сприйняття, впливає на розвиток інтелектуальної, 

вольової, емоційної та мотиваційної сфер. Воно забезпечує динаміку уроку, його 

варіативність, сприяє створенню атмосфери дитинства.  Мовленнєва діяльність 

дітей при цьому набуває гармонійного характеру. 

•  планомірне використання елементів інтенсивного навчання, а саме:  

1. уявні подорожі до Великої Британії (США)з  “духом пригодництва” 

як  мотиваційних фактор результативного спілкування на початковому етапі; 

2. діяльності вчителя як організатора і водночас активного учасника 

процесу спілкування на міжнародному рівні; 

3. використання музично – ритмічного компонента навчання і засобів 

релаксації: функціональної музики, співів, аеробіки тощо; 

4. особистісна орієнтованість завдань; 

5. використання прийомів одночасної мовленнєвої взаємодії учнів: у 

парах, малих групах, командах, шеренгах, що рухаються; 

6. використання прихованих форм контролю (конкурси, змагання, гра, 

в тому числі драматизація, малювання, на приклад, при виконанні завдань: 

Послухай і намалюй. Прочитай і намалюй). 

Запровадження зазначених вище прийомів запускає механізм уяви, робить 

навчальний процес жвавим, цікавим для дітей і корисним для їхнього здоров׳я. 

В системі “учитель – учні” встановлюється демократичний стиль спілкування, 

створюється емоційно сприятливий фон уроку і забезпечується його оптимальна 

щільність. 

• активізація розумово – мовленнєвої діяльності учнів. Цьому сприяють: 

1. інформативність і змістовність навчального матеріалу, його 

відповідність віковим інтересам; 

2. усвідомлення учнями своїх навчальних дій, що досягаються 

формуванням здібностей учнів: орієнтацією їх у завданнях, що пропонуються, 

осмисленням дітьми мети та перспективи виконання завдання:  (пов׳язаних з 

участю у цікавій грі, конкурсі тощо); 

3. виконання вправ з певними елементами проблемності, зокрема:               

відгадування мовних загадок, ребусів, кросвордів; вибір правильного варіанта з 

кількох запропонованих; встановлення логічної послідовності дій, 

висловлювань;  встановлення причинно-наслідкових зв׳язків; залучення учнів 

привабливими засобами до самостійних узагальнень під час роботи з мовним 

матеріалом;посилення самостійної діяльності учнів, у тому числі проективні 

прийоми, призначені для індивідуального, парного та групового виконання. 
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Такими є основні вимоги до організації сучасного уроку англійської мови 

в початковій школі як орієнтири його планування. 

Щоб урок був результативним підготовка до уроку повинна здійснюватися  

послідовно за певними етапами, а саме: 

1. Ознайомлення з навчальною програмою, визначення місця конкретної 

теми уроку в системi й структурi навчальної дисципліни.  До початку 

навчального року вчителеві варто ретельно вивчити навчальну програму, 

ознайомитися з її особливостями, структурою, здійснити розподіл матеріалу за 

уроками. 

2. Ознайомлення з навчальними пiдручниками з погляду повноти 

розкриття змiсту теми вiдповiдно до вимог програми. 

З. Опрацювання методичної лiтератури щодо оптимiзації навчально-

виховного процесу в ході опрацювання конкретного навчального матерiалу. 

4. Добiр і опрацювання додаткового фактичного матерiалу теми заняття. 

5. Пiдбiр засобiв навчання: таблиць, схем, моделей, предметiв, 

роздаткового матерiалу. 

6. Вибiр оптимальних методiв і прийомiв навчання: 

а) Визначення типу i структури уроку; 

б) Уявна режисура структури уроку вiдповiдно до мети, дидактичних 

завдань, вiку учнiв; 

в) Складання плану уроку, в якому потрiбно передбачити визначення теми, 

мети (дидактичної, розвиваючої, виховної), видiлення структурних компонентів 

вiдповiдно до обраного типу, фiксацiя змiсту уроку з достатнiм метододичних 

забезпеченням. 

Успіх уроку значною мірою залежить від підготовки до нього вчителя. 

Така підготовка складається з двох етапів: попереднього і безпосереднього. 

Під час попередньої підготовки до уроку вчитель повинен ознайомитися 

не лише з підручниками і посібниками, а й переглянути навчальні діафільми та 

кінофільми, прослухати звукові посібники, що допоможуть наситити урок 

англійської мови цікавим родом інформації і  різними видами діяльності.. 

Безпосередня підготовка до уроку потребує  безпосередньої роботи над 

матеріалом уроку. Потребує глибокого продумування кожного його 

структурного елемента і може відбуватися в такій послідовності: 

Вибір форм організації навчання. Підібравши тип уроку, слід 

попрацювати над раціональною його структурою, визначити тривалість кожного 

її елемента. Важливо продумати можливість поєднання на уроці фронтальної, 

групової, парної та індивідуальної роботи. 

Вибір методів і прийомів навчання. Потрібно намітити, які методи 

використовуватимуться на кожному етапі уроку, їх поєднання, 

взаємодоповнення, виходячи з потреб максимальної пізнавальної діяльності 

учнів. 

Наочно-технічне оснащення уроку. Вчитель визначає, яку наочність або 

технічні засоби навчання і як буде використано на уроці. 
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Визначення змісту й методики виконання домашнього 

завдання. Обсяг домашнього завдання має бути таким, щоб не перевантажувати 

учнів. Учитель повинен продумати зміст інструктажу щодо його виконання. 

Складання плану-конспекту уроку. Кінцевий результат підготовки 

вчителя до уроку на основі тематичного плану (з урахуванням його реальності 

під час вивчення теми). У ньому зазначають тему, мету й завдання уроку, його 

тип і структуру — послідовність навчальних ситуацій під час викладання 

навчального матеріалу та самостійної роботи учнів, перелік і місце навчальних 

демонстрацій, час на кожен етап уроку, необхідне для проведення уроку 

обладнання та навчальні посібники. 

Перевірка готовності вчителя до уроку. Визначити подумки міри 

володіння змістом навчального матеріалу, методами і прийомами його розкриття 

і обов'язково передбачити труднощі, що можуть виникнути під час уроку, і 

способи їх подолання. 

Урок – це творча лабораторія вчителя і на кожному етапі уроку можна 

використати безліч різноманітних видів діяльності,які  сприятимуть формування 

іншомовної комунікативної компетентності. Назвемо найбільш ефективні і 

найбільш поширені. 

Низка вчених визначають інтерактивне навчання як одну з форм 

діалогового навчання: інтерактивність (від англ. interaction – «взаємодія») 

означає здатність взаємодіяти чи знаходитись у режимі бесіди, діалогу з чим-

небудь (наприклад, комп’ютером) або ким-небудь (людиною) (Бичківська) [1] 

Однією з форм інтерактивного навчання є метод рольової гри. В ході 

рольової гри розмаїття ролей розширює зміст спілкування за 

межі повсякденного життя школярів, дає змогу «програвати» можливі життєві 

ситуації. Це також відповідає їхнім потребам у пізнанні навколишнього життя, 

якостей і особливостей поведінки людей. Рольові ігри справляють благотворний 

емоційний вплив на учнів, сприяючи підвищенню інтересів до занять [3]. 

Метод Розгадай загадку або Таємничі об’єкти (1-4 клас),який вчителі на 

уроках у початковій школі використовують із задоволенням і досить часто, адже 

він є гарним способом для відпочинку 1-2 хвилини, а також передбачає завдання-

запитання і пошук відповіді на нього. Відповідь подається по-різному: в чорному 

ящику або усно. 

Зіпсований телефон ,Наповнені коробочки –гарний метод тренування у 

вживанні  прийменників (over, under, near, beside). 

Містичний предмет (1-2 клас) – вчитель усно описує предмет, який 

лежить на видному місці у класі, а учні намагаються здогадатися, що це. 

Біжучий диктант (1-4 клас) – по черзі учні з команди біжать до дошки і 

пишуть під диктовку слова або словосполучення. Виграє та команда, в якої 

більше слів записано правильно. 

Круглий стіл (3-4 клас) – вислів «сісти за круглий стіл» означає «почати 

доброзичливий обмін думками, миролюбні переговори та рівноправність всіх 

учасників обговорення». Тематика, зміст і методика проведення бесід 

ускладнюється залежно від рівня розвитку учнів: від керівної ролі вчителя до 

учнівського самоуправління під час обговорення [7, c. 32]. 
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Дискусія (2-4 клас) передбачає обмін поглядами і думками з певної 

проблеми, вчить умінню захищати свою позицію та враховувати думки інших, 

стимулює активність та ініціативність учнів, є доречною при спілкуванні, 

систематизації матеріалу.. 

Проектна робота (1-4 клас). Одним із запропонованих методів є метод 

проектної роботи, який передбачає створення проекту одним, двома чи групою 

виконавців. 

Зашифровані картинки (1-4 клас) – учням початкових класів 

пропонується кілька картинок, вчитель просить їх скласти у послідовність 

подій і переказати історію, використовуючи нові граматичні конструкції чи нову 

лексику. 

Побудуйте історію (2-4 клас) – також будується розповідь подій чи 

історії з життя, але по новій лексиці або вчитель пропонує 2-3 речення як початок 

для розповіді, а кожен з учнів продовжує її по-своєму. 

Спонтанні діалоги (2-4 клас) передбачають розмову з певним 

проблемним завданням, яке потребує вирішення. Учням дають 

інформацію щодо завдання, але не дають часу для її вирішення. Молодші 

школярі повинні бути дуже креативні в цьому завданні і запропонувати не 

менше 10 реплік кожен. 

Драматизація (1-4 клас). Ще одним ефективним методом вивчення нових 

лексичних одиниць є метод драматизації діалогів як метод розвитку розумової 

діяльн Cерія підручників Fly High – це 4-рівневий бестселер для початкової 

школи, який зарекомендував себе, як найоптимальніший початок для вивчення 

англійської в 1 класі і логічного і структурованого продовження процесу аж до 

4-го класу. 

Одним із значних факторів успіху у навчанні англійської мови в школі є 

вибір підручника для учнів класу, який буде використовуватися на уроках під 

час навчального процесу, після занять - на факультативах, додаткових заняттях 

та приватних уроках. 

Використання  підручників Fly High 1, Fly High 2 та Fly High 3 в навчальних 

закладах було схвалено в 2014 р. МОН України і вже дуже скоро  українські 

фахівці попрацювали над адаптацією перших трьох рівнів - Fly High 1, Fly High 

2 та Fly High 3 до вимог Нової Української Школи і національної шкільної 

програми з англійської мови. 

В комплект з самим підручником Pupil’s Book та робочим зошитом Activity 

Book викладач отримує велику кількість додаткових матеріалів, куди входять 

додаткові аудіо CD для роботи в класі, флеш-картки для роботи над алфавітом 

та лексикою, граматичний додаток Fun Grammar (для 2,3 і 4 рівнів), який весло і 

цікаво допоможе діткам розібратися в нетрях англійської граматики, нова Книга 

для Вчителя Teacher’s Companion - україномовний методичний посібник (для 1 і 

2 рівнів), який допоможе легко проводити якісні та захоплюючі уроки. Він 

відповідає всім вимогам нового стандарту початкової освіти – має покрокові 

плани уроків для роботи в класі. Підручник має багато цікавих рубрик: 

Педагогічна майстерня» - дає практичні методичні поради для вчителя 

англійської мови, рубрика «Додаткова ідея» - для додаткового відпрацювання 
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матеріалу підручника, для урізноманітнення перебігу уроку або адаптування 

рівня складності завдань, рубрика «Values» - реалізація інтегрованих змістових 

ліній, «Банк навчальних ігор» - добірка мовних ігор, яка забезпечує якісне 

відпрацювання вимови, вивчення лексики та структур, розвиток навичок 

читання, письма, говоріння тощо, «Пальчиковий театр» - для реалізації 

принципів інтегрованого та комунікативного навчання в початковій школі, 

глосарій. 

На теренах інтернету створено багато платформ для навчання англійської 

мови: 

Inspiration,Plickers , Kahoot! ,H5P, Poodll, TurnItIn, Moodle , Open edX, 

Graasp ,тощо. Кожна із вищеназваних і ще багато інших платформ стає 

потужним засобом формування іншомовної комунікативної компетентності  в 

умілих руках вчителя. 

У відповідності до вимог дидактики урок у початковій школі має 

враховувати насамперед дані вікової психології. Він має бути науковим за 

характером змісту навчального матеріалу та засобами його засвоєння, 

враховувати специфіку предмета, що вивчається, вимоги чинної програми і 

забезпечувати єдність навчання і розвитку дитини. Варто зазначити,що урок – це 

творча лабораторія вчителя і на кожному етапі уроку можна використати безліч 

різноманітних видів діяльності,які  сприятимуть формування іншомовної 

комунікативної компетентності:інтерактивні форми роботи, ігри та ігрова 

діяльність,казки, вірші, оповідання,комп’ютерні завдання та ігри тощо. 
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